

# 解决突出问题要“准、狠、韧”

问题摆出来了,整改是不是动真格?承诺做出来了,行动如何跟得上?进入整改落实阶段,既要全面有序推进,也要针对突出问题开展专项整治。这是解决“四风”问题的重要途径,对推动作风整体好转具有带动作用。怎样抓好专项整治,解决突出问题?关键就是做到三个字,一是“准”,二是“狠”,三是“韧”。

“准”,就是对准“四风”顽症进行整治,不走神、不散光。开展专项整治,重点就是解决作风方面存在的突出问题,把中央八项规定精神不折不扣地落到实处。这里的关键是坚持“四个着眼”:着眼为民、利民、便民,切实解决群众反映强烈的“门难进、脸难看、事难办”问题;着眼激发基层创造活力,切实解决工作只图形式、不求实效的问题和对基层多头考核、层层加码问题;着眼干部清正、政府清廉、政治清明,切实解决超标配备公车、多占办公

室及住房、滥建楼堂馆所和违规使用“三公”经费问题;着眼树立正确的政绩观、权力观,切实解决政绩观错位的问题和滥用职权吃拿卡要、与民争利的问题。

“狠”,就是重拳出击抓专项整治,有决心、有力度。对作风上的顽症痼疾,如果没有狠招,就不足以祛除病根。对那些积弊已久的问题,对那些所谓的“老大难”问题,下猛药、敢啃硬骨头。对那些公然违反中央八项规定精神的,及时依法依规查处,发现一个处理一个。对那些软、懒、散的领导班子,及时加以整顿。对那些在改进作风上态度消极、措施不力、群众不满意的部门,限期改正。只要拿出硬措施,做到踏石留印、抓铁有痕,必能治歪风、树新风。

“韧”,就是坚持不懈抓专项整治,在“常”“长”二字上下功夫。成事贵有恒,活动取得成效不易,巩固拓展成果更难,越难越需要坚

持。专项整治行动可能是阶段性的,但往往是松一松就会反弹,必须有一股子韧劲,一天不放松地抓,持之以恒、久久为功,不达目的决不收兵。对“四风”问题要始终保持警觉,从思想深处筑牢堤坝。对“四风”问题的一些变异现象,要紧盯不放、露头就打。对不良作风,唯以锲而不舍、驰而不息的精神抓下去,方有实实在在的变化。

邓小平同志在改革开放初期曾讲过,抓党风、社会风气的好转,必须狠狠地抓,一天不放松地抓,从具体事情抓起。专项整治是一场攻坚战,按照这样的要求定位“准”的方向,坚定“狠”的决心,秉持“韧”的态度,依靠制度刚性终结作风弹性,我们定能解决“四风”方面的突出问题,开拓教育实践活动新境界,我们的工作也才能经得起历史的检验。

(人民日报评论员)



去年年底以来,由于狠刹奢靡之风,一些高档餐饮场所的生意一落千丈,有一家高档餐馆老板公开鼓励员工坚守,说“整风运动最多坚持一年,大家挺住,共渡难关”(12月3日中新网)。

狠刹奢靡浪费风,高档餐厅不认怂:老板出言劝坚守,政策一年就会松。要想实干不落空,这话足可作警钟:整风贵在有长效,千万不可一阵风。

刘道伟 漫画  
李 军 配诗

## 高招“黑幕”



中国人民大学招生就业处原处长蔡荣生因涉嫌违法违规接受调查,教育学院执行院长胡娟也被免职协助调查。这一事件与“名校”“招生”“被查”等关键词联系起来,引发了公众对高招问题的质疑。(12月3日《新华每日电讯》)  
作者:果果

## 贪官倒台,重在围观中反思

随着反腐力度的不断加大,网络媒体时不时报道一些贪官倒台的消息,本属正常情形。但时不时引起疯传与过度围观,甚至不从正面解读,却值得国人深思。

我倒不是说贪官倒台,不能围观。但往往有的人对贪官如何一步步走向人民的反面,成为历史的罪人兴趣不大,反而对“财产门、情妇门、艳照门”饶有兴致,于是各大媒体、各大论坛相互转载,甚至成为人们茶余饭后的谈资与侃点。

从这些围观现象中,也让人看到了国人心态软肋的一面。如有人看不到自身价值的存在,要么对贪官的倒台,像是在变革的浪潮中抓到一根救命稻草聊以慰藉;要么对贪官的吃喝玩乐、花天酒地羡慕不已,好似也想赴一场奢靡的盛宴。

更可怕的是,有的人已经涉足“四风”河边,还全然不知,麻木不仁,甚至认为自己只是在河边打湿了鞋,比起那些倒台的贪官“大巫见小巫”,犯不了什么大错。浑然不知“千里之堤溃于蚁穴”的道理其实很危险。探寻那些贪官的人生轨迹,不难发现他们当初也有寒门子弟或热血青年。就是由于他们的世界观、人生观、价值观这个“总开关”出了故障,才从一次次的吃一顿饭、收一些礼品、得一点感谢费中,越走越远。久而久之,胆子越来越大,欲望越来越高,以至一步步掉入违法犯罪的深渊,不能自拔。

再让我们打开那些贪官的忏悔录,也不难发现他们深知“回头是岸”“后悔莫及”的道理。尽管他们个个触犯党纪国法后,自我剖析头头是道、真真切切,眼泪早已打湿忏悔的纸

张,可换不来法律的同情,悔之已晚。

如果说要围观的话,贪官的故事倒是一面镜子。它让我们看到了人的贪婪欲望是如何一步步由小到大,由少到多,由量变到质变的过程。也让我们看到了一个应“常思贪欲之害,常怀律己之心”的自己。

说到该如何围观贪官的倒台,还有一个问题不能不提及。那就是要走出“领导干部大多是贪官”“越反越腐”的误区视线。一个个贪官的倒台,恰恰说明反腐败“既打老虎又拍苍蝇”的斗争已经取得阶段性成果。要相信,随着反腐败斗争向纵深发展,一些深层次的、新形式的腐败问题还会暴露出来,一些尚未查处的腐败案件也必将揭发出来,但这些都不应该降低我们反腐败的信心,抵消我们建设廉洁政府的“正能量”。(万吉良)

### @ 一语惊人 @

“我要留下来照顾你,和你一起生活”

——湖南七旬老汉照顾 27 岁生病女子多年, 女子主动表白与之结婚。

出处:《潇湘晨报》

“二十年后的我已经有了丈夫,他英俊潇洒性格温柔,每次洗脚水都是他帮我打的”

——武汉一 8 岁女生作文写 20 年后的自己有个超好的老公。

出处:《楚天都市报》

“更可气的是,他看到风声过去了,他家属又把退还的钱都要回去了”

——沈阳一村支书盖房摆宴三天敛财被举报,村民否认其已退还礼金。

出处:《半岛晨报》

“你们派出所阳气太盛,算命的进去要破财”

——重庆算命大师遭打后用书信报警,嫌派出所阳气太盛不愿进入。

出处:《重庆晚报》

“这只兔子很容易找,因为它总是站在月桂树下”

——美国登月宇航员被要求寻找嫦娥玉兔,对话录音曝光。

出处:央视

“猪八戒的官名叫什么”

——福州初中老师给学生出如此试题,称以此证实是否看过《西游记》。

出处:《东南快报》

“难道内急也要被开除”

——重庆一职场新人开会时间上厕所,上班三天遭解聘深感委屈。

出处:《重庆晨报》

“我们的服务就是骂人发泄”

——网店开售“骂人服务”,客户被骂后给好评称很刺激。

出处:中国新闻网

◎木梓 辑



## 新人新规

深圳机关事业单位养老保险制度改革目前采用“新人新办法”,实行“社会基本养老保险与职业年金相结合”的养老保险制度。按照规定,深圳新进机关事业单位人员,在职期间,与企业职工一样,按照一定标准缴纳养老保险。目前,购买养老保险的标准为每月工资的 21%,其中单位缴 13%,个人缴 8%。(12月3日《人民日报》)

万事开头难,深圳开了这样一个好头,我们不妨给深圳一些鼓励的掌声。如果全国其他地方政府都能和深圳一样,从今天开始,从现在开始着力打破“财政养老”的体制,之于社会公平,也具有很大的意义。

“羊毛出在羊身上”。而深圳市政府也答应广大公职人员“待遇不降”是改革前提,这意味着此次改革离最终目标还有一定距离,但是,眼下的问题是,“财政养老”与现代政治文明相悖。打破我国养老体制“双轨制”是一件具有里程碑意义的大事,是有划时代意义的,对于全国和各地方政府打破养老体制“财政供养”的改革而言,既具有试点意义,又具有表率作用。从长远来看,破除“财政养老”有利于降低纳税人的负担。

而且,告别“财政养老”,之于剔除特权,也是有极大的意义。如果公职人员和企业人员一视同仁,那所谓的身份和特权优势,也将不复存在。公务员热,或许就会慢慢降温。文/王传涛 图/赵国品